

ОТЗЫВ

Научного руководителя, доктора экономических наук, доцента

Карха Дмитрия Андреевича

на диссертационную работу Морозовой Марии Петровны

«Организационно-методическое обеспечение формирования логистических интегрированных распределительных центров сельскохозяйственной продукции», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Актуальность темы, выбранной для исследования, связана с необходимостью создания организационно-методического инструментария для формирования логистических интегрированных распределительных центров, призванных обеспечить объединение в единую логистическую сеть складирование, распределение, переработку, сбыт сельскохозяйственной продукции, в том числе посредством биржевой торговли и способствующих рационализации отношений между потребителями и производителями сельскохозяйственной продукции.

Основная цель диссертационной работы Морозовой М.П. заключается в разработке организационно-методических решений по формированию логистических интегрированных распределительных центров сельскохозяйственной продукции и концептуальном обосновании товарной биржи, как необходимого основного элемента в его инфраструктуре.

В диссертационной работе с позиции современных теоретических подходов определены сущностные характеристики понятий «логистический распределительный центр», «логистический интегрированный распределительный центр» с учетом выделенных критериев и функциональных особенностей логистических распределительных центров с материальным потоком, в роли которого выступает сельскохозяйственная продукция. Представлена авторская классификация логистических распределительных центров, базирующаяся фасетно-иерархическом методе и характеризующаяся упорядоченной структурой, учитывающей критерии, присущие логистическим распределительным центрам.

Представлена авторская модель формирования логистического интегрированного распределительного центра сельскохозяйственной продукции на основе государственно/муниципально-частного партнерства, отличающаяся, от ранее существующих моделей объединением в единую логистическую цепь производственных и технологических процессов, сбыт и реализацию продукции посредством товарной биржи, а также предоставлением информационно-аналитических, консалтинговых и финансовых услуг.

Разработан и апробирован методический подход к оценке эффективности логистических связей между логистическими интегрированными распределительными центрами сельскохозяйственной продукции, базирующийся на использовании методов последовательной итерации, центра тяжести и методики оценки эффективности межрегиональных продовольственных связей.

В работе реализован комплекс поставленных задач, полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью, отражены в 25 научных публикациях общим объемом 15,74 п. л., из них 10,74 п. л. авторских, в том числе в 12 публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Практическая значимость диссертационного исследования подтверждается семью актами внедрения.

Результаты диссертационного исследования в прикладном плане могут использоваться органами управления различного уровня для разработки стратегий развития сельского хозяйства, а также сельскохозяйственными предприятиями при разработке проектов по планированию логистических потоков.

В процессе выполнения работы ее автор Морозова М.П., проявила себя как скрупулезный, самостоятельный и инициативный исследователь, способный решать поставленные научные задачи.

Как преподаватель вуза, Морозова М.П., отличается порядочностью, принципиальностью, ответственным отношением к обязанностям, творческим подходом, профессиональной компетентностью, пользуется заслуженным уважением и авторитетом у коллег и студентов.

Исследование, представленное Морозовой М.П., является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих значение для развития теории и практики управления цепями поставок,

логистическими центрами и логистики в целом. Диссертационная работа написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством и научной новизной.

Автореферат раскрывает особое содержание диссертационной работы. Публикации соискателя соответствуют содержанию диссертационной работы и отражают результаты проведенного исследования.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа на тему «Организационно-методическое обеспечение формирования логистических интегрированных распределительных центров сельскохозяйственной продукции», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, соответствует 4.1 «Теоретические и концептуальные проблемы логистики и управления цепями поставок, их народнохозяйственная значимость»; п. 4.16 «Теоретические основы формирования логистических центров (ЛЦ). Исследование моделей государственно-частного партнерства при создании ЛЦ»; 4.21 «Оптимизация и управление операционной логистической деятельностью (складирование, транспортировка, управление заказами, упаковка)» Паспорта специальностей ВАК РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Морозова Мария Петровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Научный руководитель,
Доктор экономических наук, доцент
Профессор кафедры коммерции, логистики
и экономики торговли



Д.А. Карх

22 мая 2018 г.

Подпись д.э.н., доцента Карха Д.А. удостоверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»



А.В. Курдюмов